

朝鲜提议朝美对话

重申实现“整个朝鲜半岛无核化”决心



朝鲜与韩国政府间会谈临时取消数天后，朝鲜国防委员会发言人6月16日发表“重要谈话”，提议与美国举行政府间高级别会谈，以缓和朝鲜半岛紧张局势。

朝方重申决心实现“整个朝鲜半岛的无核化”，要求美国放弃对朝核威胁、与朝鲜签订和平协定，把皮球踢给美国。美国对朝政策特别代表格伦·戴维斯先前说，美国不反对与朝鲜对话，只是，朝鲜必须以实际行动兑现弃核承诺。

朝鲜提议 称时间地点由美国决定

朝鲜中央通讯社6月16日播发国防委员会发言人“重要谈话”。发言人说，为消除朝鲜半岛紧张局面，确保地区和平与安全，建议朝美当局举行高级别会谈。

这份声明说，美方可以根据自身便利选择会谈场所和日期。

朝方强调，“如果美国真心关注缓和朝鲜半岛紧张局势、确保包括美国本土在内的地区和平与安全，就不应给对话和接触设前提”。

声明提及美方所设“前提”、即朝鲜“首先就无核化意愿展现诚意”，要求美国先停止对

朝鲜的“核威胁、核恐吓以及包括制裁在内的一切形式挑衅”。

这名发言人重申，朝鲜半岛无核化是“朝鲜军民坚定不移的意志和决心”，是前最高领导人金日成和金正日“遗训”，只是，半岛无核化绝不仅仅意味着朝鲜“弃核”，而是包括韩国在内，整个朝鲜半岛无核化，以完全终结美国对朝核威胁为目标。

发言人说，如果美方真希望实现“无核世界”和缓和局势，就不应错过机会，积极回应朝方的决定和善意。“今后事态变化完全取决于美国的选择”。

美国反映 愿举行“可信的”谈判

就朝方会谈提议，美国对朝政策特别代表格伦·戴维斯先前说，美国不反对与朝鲜对话，只是，朝鲜必须以实际行动兑现弃核承诺。

美国白宫国家安全委员会发言人凯特琳·海登6月16日发表声明说，美国愿意与朝鲜举行“可信的”谈判，但朝方必须履行其国际义务。

海登说，美方一直倾向与朝鲜开展对话，并开通了与朝方的沟通渠道。美国愿

意与朝鲜举行可信的谈判，但朝鲜需要履行自身对世界的义务，包括遵守联合国安理会决议，最终实现无核化。海登说：“我们将根据其行动而不是言辞对朝鲜作出判断，并期待看到朝方采取相应举措，表明自己做好了信守自身承诺和义务的准备。”美国政府一名高级官员同日说，美国、日本和韩国官员将于6月18日至19日在华盛顿举行三方会晤，讨论朝鲜提出的会谈提议。

分析

朝鲜重复老招

一些韩国官员认为，此次朝鲜在南北对话流产5天后提议与美国对话，可能是重新祭出绕开韩国、直接与美国对话的老套路。

按照韩国东国大学教授金容铉的说法，朝鲜选择在南北对话告吹后、韩国总统朴槿惠访华前提议朝美对话，意在强调朝方可以搭上美国这条线，同时警告韩国，如果不积极改善南北关系，朝方可以直接找美国，把韩国晾在一边。

与美国对话直至签订和平协议、建交，继而确保自身安全，是冷战结束以来朝鲜对外政策主要目标之一。美联社驻朝记者发现，朝鲜首都平壤街头出现一个显著变化：最近几周，呼吁朝鲜民众“消灭美帝国主义侵略者”

的海报和标语不见了。

自奥巴马2009年初出任美国总统以来，朝美4次举行政府间高级别会谈，尤其是2011年7月至2012年2月，按照“朝韩对话、朝美对话、六方会谈”的步骤，朝美举行三轮会谈，达成以粮食援助换暂停核活动的“2·29”协议。

只是，朝美一直纠结于先“媾和”还是先“弃核”。朝鲜2012年4月发射卫星，“2·29”协议没能落实。

韩国朝鲜问题专家杨武仁说：“我无法确定华盛顿方面是否会回应朝鲜的对话提议，特别是朝方可能是在没有先期与美方进行任何幕后谈判的情况下发出这一提议。”

(据《京华时报》)



据朝鲜媒体6月16日报道，金正恩(右)视察榆坪革命史迹地，工作人员热情迎接。

外交部发言人： 希望有关各方 为重启朝鲜半岛问题对话创造条件

新华社北京6月17日电(记者侯丽军、许栋诚)外交部发言人华春莹17日在例行记者会上表示，希望有关各方多做有利于朝鲜半岛局势缓和的事，为重启对话、尽早重开六方会谈创造条件。

有记者问，据报道，朝鲜国防委员会发言人16日发表谈话，提议举行朝美高层会谈。

美方称愿与朝开展可信的对话。中方对此有何评论？

华春莹说，中方一贯坚持半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商以和平方式解决有关问题。希望有关各方着眼大局，继续多做有利于局势缓和的事，为重启对话、尽早重开六方会谈创造条件。

链接

美韩两国总统通话商讨

本报综合消息 韩国总统府青瓦台6月17日证实，韩国总统朴槿惠和美国总统奥巴马当天上午互通电话，就朝韩政府会谈取消、朝鲜向美国提议举行高层会谈等朝鲜半岛问题以及朝鲜无核化问题等交换了意见。

报道称，电话是奥巴马在为出席八国集团峰会(G8)前往爱尔兰的途中打给朴槿惠的，但青瓦台没有公开两位领导人的具体对话

内容。八国集团峰会6月17日-18日在爱尔兰举行，主要议题包括朝核问题和公开避税港信息等。

朝中社6月16日发表朝鲜国防委员会发言人就半岛局势的谈话，提议朝美政府间举行“无前提条件的对话和接触”。这是今年2月朝鲜核试验引起国际谴责后，朝鲜首次向美国提议举行会谈。5天前，朝鲜提议的朝韩部长级对话因级别问题被取消。(张环)

平壤街头去除反美海报标语

朝鲜半岛局势最近一个多月来显现缓和迹象。朝鲜人民军次帅崔龙海作为最高领导人金正恩的特使5月下旬访华，其间表示朝方愿意“通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题”。朝鲜随后提议与韩国进行三年来首次高级别官方会谈。

然而，因首席代表级别“不对等”，原定12日在韩国首都首尔举行的朝韩会谈不得不在最后一刻取消。北南双方均表示短时间内不会寻求重启对话。一些韩国官员认为，朝鲜在南北对话流产5天后提议与美国对话，可能是重新祭出绕开韩国、直接与美国对话的老套路。一名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者：朝鲜“把南北对话视为‘垫脚

石’，一旦对话破局，就转而直接寻求与美国对话”。

按照韩国东国大学教授金容铉的说法，朝鲜选择在南北对话告吹后、韩国总统朴槿惠访华前提议朝美对话，意在强调朝方可以搭上美国这条线，同时警告韩国，如果不积极改善南北关系，朝方可以直接找美国，把韩国晾在一边。

与美国对话直至签订和平协议、建交，继而确保自身安全，是冷战结束以来朝鲜对外政策主要目标之一。美联社驻朝记者发现，朝鲜首都平壤街头出现一个显著变化：最近几周，呼吁朝鲜民众“消灭美帝国主义侵略者”的海报和标语不见了。(据《新京报》)